
Titolo
Arbitri – Regime sanzionatorio

Descrizione
Nelle ipotesi di contestazione della violazione dei precetti di cui all’art. 42, comma 3, lett. a) e c), del vigente Regolamento AIA,
così come integrato anche dagli artt. 3, comma 2, 4 e 6.1 del Codice Etico e di Comportamento dell’AIA, norma speciale e di
portata più ampia rispetto all’art. 4, comma 1, CGS perché comprensiva del comportamento estraneo allo svolgimento
dell’attività sportiva, nella determinazione della sanzione deve farsi riferimento alle norme contenute nel Regolamento AIA,
norme speciali e specificamente emanate per gli appartenenti all’AIA, come tali prevalenti rispetto a quelle contenute nel CGS.

Del resto, se così non fosse, considerato che la violazione di ogni singolo precetto normativamente previsto comporta anche
la violazione dei principi posti a base dell’Ordinamento sportivo, la contestazione dell’art. 4, co. 1, CGS evidentemente dettata
da fini cautelari e presente nella gran parte dei deferimenti, sottrarrebbe gli appartenenti all’AIA alle sanzioni per essi previste
dal “loro” Regolamento, con un’evidente distorsione del sistema sanzionatorio.

Invero, al riguardo, l’art. 9, comma 7bis, del CGS prevede che “agli appartenenti all’AIA si applicano le sanzioni previste dal
Regolamento AIA in caso di violazione della normativa di settore, ferma restando l’applicazione delle sanzioni del presente
articolo in caso di violazione degli obblighi di osservanza di cui all’articolo 4, comma 1”.

Con la conseguenza che le sanzioni applicabili, sempre nel caso di specie, sono quelle previste dall’art. 63 (con il corollario
delle circostanze aggravanti e attenuanti di cui all’art. 64) del Regolamento AIA.
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